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Πατριαρχείο Μόσχας

Α’ συνεδρία της Ομάδας εργασίας για τη συνεργασία
με την Εκκλησία Ινδίας

Σε Α’ της συνεδρία συνήλθε από 3 έως 7 Φεβρουαρίου 2020 στην πόλη Κοτταγιάμ (πολιτεία Κεράλα
Ινδίας) Ομάδα Εργασίας για το συντονισμό των διμερών σχέσεων μεταξύ της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσία και της Εκκλησίας Μαλανκάρ.

Η συμφωνία για τη συγκρότηση της ἐν λόγῳ Ομάδας Εργασίας επιτεύχθηκε από τον Αγιώτατο
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο και τον Αγιώτατο Καθολικό Πατριάρχη της
Εκκλησίας Μαλανκάρ Βασίλειο Μαρ Θωμά Παύλο Β’ κατά την επίσημη επίσκεψη του Προκαθημένου
της Εκκλησίας Μαλανκάρ στη Ρωσία από 31ης Αυγούστου έως 5ης Σεπτεμβρίου 2019.

Στις 29 Οκτωβρίου 2019 η σύνθεση της Ομάδας εργασίας ενεκρίθη από την Ιερά Σύνοδο της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας με την ίδια απόφαση να υιοθετηθεί από τη Σύνοδο της
Εκκλησίας Μαλανκάρ τον περασμένο Νοέμβριο.

Το Πατριαρχείο Μόσχας στην Ομάδα Εργασίας εκπροσωπούν: ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ
Αρχιεπίσκοπος Βλαντικαυκάζ και Αλανίας Λεωνίδας, συμπρόεδρος, ο Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί
Διαχριστιανικών Υποθέσεων Ιερομόναχος Στέφανος Ηγούμνοφ, ο Γραμματέας της Επιτροπής
Ανταλλαγής Φοιτητών Διάκονος Δημήτριος Σερόφ, στέλεχος του ΤΕΕΣ Ρ. Αχματχάνοφ. Την
Εκκλησία Μαλανκάρ: ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ της Εκκλησίας αυτής Μητροπολίτης Ζαχαρίας Μαρ
Νικολόβος, συμπρόεδρος, ο Γραμματέας του ΤΕΕΣ Ιερέας Αμπραχάμ Τόμας, Προϊστάμενος
Γραφείου Εθιμοτυπίας του Καθολικού Ιερέας Ασβίν Ζεφρίν Φερνάντες και μέλος του
Εκκλησιαστικού Συμβουλίου της Εκκλησίας Μαλανκάρ Ντ. Μάτιου.

Στις 3 Φεβρουαρίου η αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας με επικεφαλής τον
Αρχιεπίσκοπο Λεωνίδα έγινε δεκτή από τον Καθολικό της Εκκλησίας Μαλανκάρ Βασίλειο Μαρ
Θωμά Παύλο Β’, ο οποίος με θέρμη αναπολούσε τη μετάβασή του στη Ρωσία τον περασμένο
Σεπτέμβριο. Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας Μαλανκάρ ζήτησε τον κ. Λεωνίδα να μεταφέρει τις
ευχές του στον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο και εξέφρασε την
ευγνωμοσύνη για την αποστολή αντιπροσωπείας. Με τη σειρά του ο κ. Λεωνίδας ευχαρίστησε τον
Προκαθήμενο της Εκκλησίας Μαλανκάρ για τη φιλοξενία και του μετέφερε χαιρετισμό του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου.

Στη συνέχεια συζητήθηκαν θέματα διμερών σχέσεων μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
και της Εκκλησίας Μαλανκάρ. Ἐν κατακλείδι υπήρξε ανταλλαγή ενθυμίων.

Στις συνεδριάσεις της Ομάδας Εργασίας τονίσθηκε ότι ο διμερής διάλογος μεταξύ της Εκκλησίας
της Ρωσίας και της Εκκλησίας Μαλανκάρ, ο οποίος χρονολογείται τουλάχιστον στο 19ο αιώνα,
ευρίσκεται σήμερα σε ανοδική πορεία. Οι πλέον λαμπρές μορφές στην ιστορία των διμερών
σχέσεων ήταν ο Μητροπολίτης Νέστωρ Ανίσιμωφ, ο Αρχιμανδρίτης Ανδρόνικος Ελπιντίνσκι, ο
Μητροπολίτης Λένινγκραντ και Νόβγκοροντ Νικόδημος Ρότωφ και ο Πρύτανης της Ιερατικής
Σχολής Κοταγιάμας Μητροπολίτης Παύλος Μαρ Γρηγόριος Βαργκέζε. Τον 20ο αιώνα
πραγματοποιήθηκαν Πρωθιεραρχικές επισκέψεις του Καθολικού Βασιλείου Μαρ Θωμά Ματθαίου Α’
στη Ρωσία και του Αγιωτάτου Πατριάρχη Ποιμένος στην Ινδία. Σπουδαία υπήρξε η συμβολή στις



διμερείς σχέσεις του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, ο οποίος
επισκέφθηκε την Ινδία από τη θέση του Προέδρου του ΤΕΕΣ. Κατά τη διάρκεια δεκαετιών και οι δύο
Εκκλησίες αλληλοεπίδρασαν δυναμικά στον ακαδημαϊκό τομέα.

Κατά τη διάρκεια των γενομένων συνεδριάσεων χαράχθηκαν οι προτεραιότητες για το προσεχές
διάστημα: η συνεργασία στον ακαδημαϊκό, τον ανθρωπιστικό, τον πολιτιστικό και τον πληροφοριακό
τομέα καθώς και στον τομέα μελέτης των παραδόσεων του ρωσικού μοναχισμού και του κοινωνικού
έργου της Εκκλησίας.

Ἐν κατακλείδι εκδόθηκε κοινό ανακοινωθέν.

Τα πορίσματα των εργασιών της Ομάδας θα παραπεμφθούν προς κρίση και των δύο Ιερών Συνόδων.

Κατά την παραμονή στην Ινδία η αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου Μόσχας συμμετείχε στο 103ο

ετήσιο Ορθόδοξο Συνέδριο κληρικών και λαϊκών της Εκκλησίας Μαλανκάρ, όπου ο Αρχιεπίσκοπος
Λεωνίδας ανέγνωσε το χαιρετισμό του παρουσίᾳ χιλιάδων συνέδρων.

Επίσης τα μέλη της Ομάδας Εργασίας μετέβησαν στην Ιερά Γυναικεία Μονή Ράνι Περουάντ, η
οποία ιδρύθηκε το 1980 και έχει 26 μοναχές. Παρά τη Μονή λειτουργεί σχολείο θηλέων.

Επιπλέον, η αντιπροσωπεία της Ρωσικής Εκκλησίας επισκέφθηκε διάφορα ιερά προσκυνήματα και
ιδρύματα της Εκκλησίας Μαλανκάρ.

Επόμενη συνεδρία της Ομάδας Εργασίας θα πραγματοποιηθεί το 2021 στο χώρο της Ρωσικής
Εκκλησίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45707/
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